
ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO
LEGISLATIVO DE DOIS MIL E VINTE UM. REALIZADA EM TRINTA E
UM DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE UM, ÀS DEZESSETE
HORAS, NA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU, SITUADA NA AVENIDA:
FRANCISCO DAS CHAGAS FARIAS Nº 1109. A SENHORA
PRESIDENTE INICIOU A SESSÃO DESEJANDO UMA BOA NOITE A
TODOS OS VEREADORES, A TODO O POVO IPUENSE. A SENHORA
SECRETÁRIA FEZ A CHAMADA DA ORDEM DO DIA CONTANDO
COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: ANTONIO
CARLOS AMARANTE DA SILVA, ANTONIO GLAIDSON MARTINS DE
SOUSA, ARLETE MAURICÉIA DE CARVALHO LIMA FARIAS, EVALDO
GOMES OLIVEIRA, FRANCISCO EDUARDO SAMPAIO XIMENES,
FRANCISCO EDVAN PERES DA SILVA, FRANCISCO IVAN ALVES
DOS SANTOS, JORGE ANTONIO MARTINS NOBRE, JOSÉ HILTON
CAMELO MOURÃO, MARIA DA CONCEIÇÃO ARAÚJO LEITE
AMARAL, MARIA OLINDA BEZERRA MARTINS, RAIMUNDO NONATO
DE PAIVA, SÔNIA MARIA PONTES SOUSA. HAVENDO NÚMERO
LEGAL EM NOME DE DEUS A SENHORA PRESIDENTE DECLAROU
ABERTO OS TRABALHOS, DO DIA. O VEREADOR FRANCISCO
EDVAN (MONGA), PEDIU UM MINUTO DE SILÊNCIO PELOS
FALECIMENTOS DE CHINÊS RESIDENTE EM RECANTO E TAMBÉM
DE SUELEM TIO DA LENA, ESPOSA DO SR. JOSÉ AZEVEDO.
CONCEDIDO PELA SENHORA PRESIDENTE. A SENHORA
PRESIDENTE COLOCOU EM VOTAÇÃO E APRECIAÇÃO A ATA DA
TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO
LEGISLATIVO DE 2021. APROVADA POR UNANIMIDADE.
SEGUINDO A SENHORA PRESIDENTE COLOCOU EM VOTAÇÃO E
APRECIAÇÃO A ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO
SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DE DOIS MIL E VINTE UM.
APROVADA POR ONZE VOTOS E UMA ABSTENÇÃO. A SENHORA
SECRETÁRIA FEZ A LEITURA DA ORDEM DO DIA INICIANDO COM
O OFÍCIO Nº 09514/2021-SEC. SSP. PROCESSO Nº32718/2018-5.
FORTALEZA, 08 DE AGOSTO DE 2021. A SUA EXCELÊNCIA A
SENHORA. MARIA OLINDA MARTINS COMUNICANDO A EMISSÃO
DO PARECER PRÉVIO FAVORÁVEL DO TRIBUNAL DE CONTAS DO
MUNICÍPIO, REFERENTE ÀS CONTAS DE GOVERNO DE 2013 DA
RESPONSABILIDADE DO SR. CARLOS SÉRGIO RUFINO MOREIRA.



PROJETO DE INDICAÇÃO Nº13/2021 DO VEREADOR EVALDO
GOMES. iNDICA: QUE SEJA IMPLANTADO EM NOSSO MUNICÍPIO O
PROJETO UBS-V- UNIDADE DE SAÚDE VETERINÁRIA.SOLICITA:
QUE SEJA IMPLANTADO FOTOSSENSORES NAS VIAS PRINCIPAIS
DE ACESSO AO NOSSO MUNICÍPIO. 1. BOA VISTA. 2. MINA. 3.
PEREIROS. INDICAÇÃO Nº26/2021 DA VEREADORA OLINDA.
SOLICITA: A CONSTRUÇÃO DE DUAS ROTATÓRIAS, UMA NA AV.
BOULEVARD SEBASTIÃO CARLOS E A OUTRA NA AV. JOSÉ
CARVALHO DE ARAGÃO, AMBAS DANDO ACESSO À AV. OSÓRIO
RUFINO, NESTA URBE. INDICAÇÃO Nº 42/2021 DA VEREADORA
SÔNIA PONTES INDICA: CONSTRUIR UM MUSEU MUNICIPAL;
NESTE MUNICÍPIO DE IPU/CE. SOLICITA: REVITALIZAR A PRAÇA
PEDRO CÉSAR TAVARES, CENTRO; NESTE MUNICÍPIO DE IPU-CE.
INDICAÇÃO Nº 22/2021 DO VEREADOR GLAIDSON MARTINS.
EMENTA: DESCENTRALIZAÇÃO DO TESTE DO PEZINHO PARA AS
UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE. INDICAÇÃO Nº 65/2021 DO
VEREADOR FRANCISCO EDVAN (MONGA) INDICA: ARENINHA
PARA A REGIÃO DO SERTÃO. SOLICITA: MANUTENÇÃO DA
PAVIMENTAÇÃO NA LOCALIDADE DE BAIXA LARGA. INDICA:
IMPLEMENTAÇÃO DE UM EVENTO ESPORTIVO: COPAS WM SHOW
DE BOLA. OFÍCIO Nº___/ 2021 DO VEREADOR EDUARDO XIMENES
SOLICITA: QUE A LOCALIDADE DE SÃO FÉLIX SEJA AGRACIADA
COM UMA PRAÇA PÚBLICA COM PLAYGROUND, BRINQUEDOS
INFANTIS, RAMPA PARA PORTADORES DE NECESSIDADES
ESPECIAIS, E UM CALÇADÃO PARA PRÁTICAS ESPORTIVAS.
INDICAÇÃO Nº05/2021 DO VEREADOR JORGE NOBRE. PROJETO
DE LEI LEGISLATIVO Nº507/2021 .DECLARA COMO PATRIMÔNIO
CULTURAL IMATERIAL DO MUNICÍPIO DE IPU/CE., AS MÚSICAS:
“HINO DO BLOCO DA MALA” DO COMPOSITOR MARCÍLIO LIMA E ”
FILHO AUSENTE” DO COMPOSITOR CARLOS GIL. NA FORMA QUE
INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO
Nº16/2021 DA VEREADORA CONCEIÇÃO ARAÚJO. SOLICITA:
INTERCESSÃO JUNTO À SECRETARIA DO TRABALHO E
DESENVOLVIMENTO SOCIAL DO ESTADO DO CEARÁ, VISANDO
TRAZER PROJETOS PROFISSIONALIZANTES EM PARCERIA COM A
SECRETARIA DO TRABALHO E ASSISTÊNCIA SOCIAL DE IPU - CE,
PARA HOMENS E MULHERES COMO: GASTRONOMIA, CORTE E



COSTURA, CABELEIREIRO E MAQUIAGEM. INDICA: QUE SEJA
FEITO UM QUEBRA-MOLAS NA RUA: PADRE JOÃO DE CASTRO, NA
ALTURA DO SEGUNDO QUARTEIRÃO, DEPOIS DA CLÍNICA SÃO
SEBASTIÃO. INDICAÇÃO Nº012/2021 DO VEREADOR: CARLOS
AMARANTE. SOLICITA: QUE SEJA CRIADO UM CENTRO DE
ZOONOSE CANINA NO MUNICÍPIO DE IPU. SOLICITA: UMA AMPLA
REFORMA NA UBS (UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE) DO DISTRITO DE
VÁRZEA DO GILÓ. INDICAÇÃO Nº74/2021 DA VEREADORA ARLETE
MAURICÉIA. SOLICITA: A PAVIMENTAÇÃO COM PEDRA TOSCA, DA
RUA JOSÉ ANASTÁCIO ARAÚJO NETO, LOCALIZADA NO BAIRRO
ESCONDIDO, DESTA CIDADE DE IPU. SOLICITA: A CONSTRUÇÃO
DE UM CALÇADÃO, MARGEANDO A CE- 187, NA LOCALIDADE DE
SÃO FÉLIX, DESTE MUNICÍPIO DE IPU. SOLICITA: A INTERCESSÃO,
JUNTO À SECRETARIA DO TRABALHO E DESENVOLVIMENTO
SOCIAL DO ESTADO DO CEARÁ, VISANDO À IMPLANTAÇÃO DO
PROGRAMA MAIS NUTRIÇÃO NO MUNICÍPIO DE IPU. INDICAÇÃO
Nº 33/2021 DO VEREADOR RAIMUNDO AMARO. INDICA:
PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA NA COMUNIDADE DE SÃO
JOSÉ DO SERTÃO, INICIANDO NA CASA DO ZÉ OSMAR E
INTERLIGANDO A VIA PRINCIPAL. SOLICITA: PERFURAÇÃO E
INSTALAÇÃO DE UM POÇO PROFUNDO NO LUGAR DENOMINADO
DE MORRO, NO DISTRITO DE ABÍLIO MARTINS. PROJETO DE
INDICAÇÃO Nº007/2021 DO VEREADOR: HILTON BELÉM. SOLICITA
AMPLIAÇÃO DA ADUTORA ENGENHO DOS BELÉM/BARRINHA E
CONSTRUÇÃO DO AÇUDE TAMBÉM NO ENGENHO DOS BELÉM,
BARRANDO OS RIACHOS DO ENGENHO E RIACHO DA PINDOBA.
INDICAÇÃO Nº022/2021 DO VEREADOR: FRANCISCO IVAN.
SOLICITA: PARA A COMUNIDADE DE PEDRINHAS, NESTE
MUNICÍPIO, UMA UNIDADE ( ANEXO DO CRAS ) PARA MELHORAR
O ATENDIMENTO ÀS PESSOAS CARENTES DAQUELA
COMUNIDADE. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 021/2021. DO
VEREADOR CARLOS AMARANTE. EMENTA: “DISPÕE SOBRE O
USO DE FOGOS DE ARTIFÍCIOS SILENCIOSOS EM EVENTOS
PÚBLICOS E PARTICULARES NO MUNICÍPIO DE IPU E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº022/2021 DA
VEREADORA CONCEIÇÃO ARAÚJO. EMENTA: DISPÕE SOBRE A
CRIAÇÃO DO DISTRITO DE SÃO JOSÉ DOS MARTINS E ADOTA



OUTRAS PROVIDÊNCIAS. CONTINUA TRAMITANDO PROJETO
LEGISLATIVO Nº 14/2021. DO VEREADOR HILTON BELÉM´. QUE
TRATA DA PADRONIZAÇÃO DAS CORES DA BANDEIRA DO NOSSO
MUNICÍPIO DE IPU CEARÁ, NOS PRÉDIOS E REPARTIÇÕES
PÚBLICAS MUNICIPAIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. CONTINUA
TRAMITANDO O PROJETO DE LEI Nº004/2021 DO VEREADOR:
HILTON BELÉM. EMENTA: DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO
DISTRITO DE ENGENHO DOS BELÉM E ADOTA OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR JORGE
NOBRE. DESEJOU A TODOS UMA BOA NOITE. SAUDOU OS
VEREADORES EM NOME DA PRESIDENTE TIA OLINDA.
AGRADECEU POR SUA BREVE PASSAGEM PELA CÂMARA
MUNICIPAL DE IPU. EXPRESSOU O QUANTO APRENDEU NESSE
POUCO TEMPO. PARABENIZOU (AIUCA) PELO EVENTO
REALIZADO, AOS PROFESSORES POR TÊ-LO CONVIDADO.
AGRADECEU A SENHORA PRESIDENTE POR ACOLHER SEUS
PEDIDOS. CONCLUIU SUAS PALAVRAS LENDO UM TEXTO , TEXTO
ESSE QUE CHAMOU MUITO SUA ATENÇÃO, NA QUAL LEVA O
TÍTULO “ QUEM É MAIS FORTE” . A VEREADORA ARLETE PEDIU
UM APARTE PARA PARABENIZAR O VEREADOR JORGE NOBRE
POR SUA PASSAGEM, FICOU MUITO FELIZ EM RECEBÊ-LO COMO
COLEGA, MESMO QUE EM UM CURTO TEMPO. ELE
REPRESENTOU MUITO BEM A CULTURA IPUENSE. O VEREADOR
HILTON BELÉM PEDIU APARTE PARA FALAR DE SUA ALEGRIA EM
RECEBER O VEREADOR JORGE NOBRE NESTE PARLAMENTO, O
QUANTO ELE É IMPORTANTE POR TER LEVADO O NOME DO IPU Á
NÍVEL NACIONAL. DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR JORGE
NOBRE REGISTROU A PRESENÇA DO VEREADOR NONATO FILHO.
ENCERROU AGRADECENDO A TODOS. FEZ USO DA TRIBUNA O
VEREADOR EVALDO GOMES. DESEJOU UMA BOA NOITE A
SENHORA PRESIDENTE E AOS DEMAIS VEREADORES.
CUMPRIMENTOU O VEREADOR NONATO FILHO PRESENTE NA
SESSÃO. PARABENIZOU OS PROFISSIONAIS DE NUTRIÇÃO E DE
EDUCAÇÃO FÍSICA, ENFATIZANDO O QUANTO ESSES
PROFISSIONAIS SÃO IMPORTANTES PARA NOSSA SAÚDE.
LEMBROU QUE ELE FOI O PRIMEIRO VEREADOR DO ESTADO DO
CEARÁ Á COLOCAR O PROJETO DE LEI ONDE TORNA A PRÁTICA



DE ATIVIDADE FÍSICA COMO ESSENCIAL. PARABENIZOU A MESA
DIRETORA QUE APÓS UMA REUNIÃO COM OS VEREADORES
MODIFICOU A FORMA DE LER OS PROJETOS, DEIXANDO ASSIM
AS SESSÕES MAIS DINÂMICAS. FALOU SOBRE SEUS DOIS
PROJETOS DE INDICAÇÕES. O PRIMEIRO PEDE UMA UNIDADE
BÁSICA DE SAÚDE VETERINÁRIA. FALOU QUE A CAUSA ANIMAL
TEM GANHADO DESTAQUE E APOIO DE ALGUMAS ONGs. O
SEGUNDO PROJETO PEDE A COLOCAÇÃO DE FOTOSSENSORES
NAS PRINCIPAIS ENTRADAS DA CIDADE, ASSIM EVITARIA
DIVERSOS ACIDENTES. PARABENIZOU TODOS OS COLEGAS
PELAS INDICAÇÕES. FALOU QUE SEU PROJETO ONDE PEDI UM
MÉDICO PEDIATRA. DISSE QUE BREVE ESSE PEDIATRA ESTARÁ
ATENDENDO EM IPU. DESEJOU UMA BOA NOITE Á TODOS. FEZ
USO DA TRIBUNA O VEREADOR HILTON BELÉM. EM NOME DA
SENHORA PRESIDENTE SAUDOU TODA MESA DIRETORA,
COLEGAS VEREADORES, IMPRENSA E SOCIEDADE IPUENSE.
PARABENIZOU OS COLEGAS VEREADORES PELO NÍVEL DOS
PARLAMENTO DE IPU. ASSOCIOU-SE A TODOS OS PROJETOS
DOS COLEGAS VEREADORES. PEDIU QUE A ADMINISTRAÇÃO
PASSE A MÁQUINA NAS COMUNIDADE DE MINA, SÃO MATEUS E
ENGENHO DOS BELÉM. PEDIU A RECUPERAÇÃO DA ESTRADA DE
PIEDADE E PAI GONÇALO. A VEREADORA ARLETE PEDIU UM
APARTE E ASSOCIOU-SE A FALA DO VEREADOR HILTON BELÉM
EM RELAÇÃO A RECUPERAÇÃO DAS VIAS QUE ELE SE
REPORTOU, QUE DESDE JULHO ELA PEDE AO PREFEITO E AOS
RESPONSÁVEIS. POIS A COMUNIDADE DE PIEDADE ESTÁ
PRECISANDO DE REPARO. DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR
HILTON BELÉM FALOU MAIS UMA VEZ SOBRE A SITUAÇÃO DA
ILUMINAÇÃO PÚBLICA, QUE ELE JÁ SOLICITOU DIVERSAS VEZES
A RECUPERAÇÃO DAS VIAS PÚBLICAS URBANAS. FALOU SOBRE
A SITUAÇÃO DA IPUPREV QUE A MESMA PRECISA DE UM PERITO,
SOLICITOU DO SECRETÁRIO A CONTRATAÇÃO DESSE
PROFISSIONAL. SOLICITOU A AMPLIAÇÃO DA ADUTORA DO
ENGENHO DOS BELÉM, COMO TAMBÉM A CONSTRUÇÃO DE UM
AÇUDE. AGRADECEU À SENHORA PRESIDENTE. FEZ USO DA
TRIBUNA A VEREADORA ARLETE MAURICÉIA, SAUDOU OS
COLEGAS VEREADORES, IMPRENSA LOCAL, SERVENTUÁRIOS E



POPULAÇÃO IPUENSE. SE REPORTOU AO DIA DO NUTRICIONISTA
E AO DIA DO EDUCADOR FÍSICO. FALOU QUE ESTEVE
PARTICIPANDO DA INAUGURAÇÃO DA UNIDADE BÁSICA DE
SAÚDE DA COMUNIDADE DE SÃO FÉLIX, MAIS UM PROJETO DE
INDICAÇÃO SEU, VOLTADO PARA A MELHORIA DA POPULAÇÃO.
CITOU QUE ESTEVE CONVERSANDO COM O PREFEITO ROBÉRIO
E O LÍDER POLÍTICO SÉRGIO RUFINO SOBRE AS DEMANDAS DA
VEREADORA, CITANDO DENTRE ELAS: A CONSTRUÇÃO DA
ESCOLA MUNICIPAL ELDA PEREIRA MOTA NO BAIRRO DO
ESCONDIDO, A PAVIMENTAÇÃO DA LOCALIDADE DE PIEDADE E A
SITUAÇÃO DA APOSENTADORIA DOS SERVIDORES QUE
ACUMULA LEGALMENTE O CARGO DE PROFESSOR, EM RAZÃO
DA INEXISTÊNCIA DE UMA LEI MUNICIPAL QUE PERMITA DÁ A
ACUMULAÇÃO DA REMUNERAÇÃO DA APOSENTADORIA. SE
REPORTOU AOS SEUS PROJETOS DE INDICAÇÕES, O PROJETO
N° 74/2021 SOLICITA A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA NA RUA
JOSÉ ANASTÁCIO ARAÚJO NETO NO BAIRRO ESCONDIDO. O
PROJETO N° 75/2021 SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA
COM ÁREA ESPORTIVA NA LOCALIDADE DE SÃO FÉLIX. O OUTRO
PROJETO N° 76/2021 SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UM
CALÇADÃO MARGEANDO A CE 187 NA LOCALIDADE DE SÃO
FÉLIX. DESEJOU A TODOS SAÚDE. FEZ USO DA TRIBUNA O
VEREADOR IVAN MOREIRA. DESEJOU UMA BOA NOITE AOS
SENHORES E SENHORAS. SAUDOU A MESA DIRETORA, COLEGAS
VEREADORES, IMPRENSA E SERVENTUÁRIOS DESTA CASA.
FALOU SOBRE A BREVE PASSAGEM DO VEREADOR JORGE
NOBRE, QUE COM POUCO TEMPO FOI DESTAQUE. ASSOCIOU-SE
A TODOS OS PROJETOS DOS COLEGAS VEREADORES.
LEMBROU-SE DA DIFICULDADE QUE UM VEREADOR ENFRENTA,
POIS MUITAS SÃO AS INDICAÇÕES QUE NÃO SÃO ATENDIDAS,
MAS QUE O POVO SEMPRE OS COBRAM. DISCORREU SOBRE
SEU PROJETO Nº 22/2021 QUE PEDE UM CRAS PARA O BAIRRO
DAS PEDRINHAS. PEDIU MAIS UMA VEZ QUE SEJA RESOLVIDO OS
PROBLEMAS DAS RUAS NO BAIRRO DA BOA VISTA. FALOU
SOBRE OS MOTOTAXISTAS, QUE PRECISAM SER ACOLHIDOS. A
VEREADORA ARLETE PEDIU UM APARTE ASSOCIOU-SE A FALA
DO VEREADOR IVAN MOREIRA SOBRE OS MOTOTAXISTAS E QUE



COM CERTEZA SÓ FORTALECE ESSE PEDIDO, POIS ELA É
AUTORA DO PROJETO DE INDICAÇÃO SOLICITANDO UM ABRIGO
PARA OS MOTOTAXISTAS. O VEREADOR EDUARDO XIMENES
PEDIU UM APARTE E ASSOCIOU-SE A FALA DO VEREADOR IVAN
MOREIRA REFERENTE AOS MOTOTAXISTAS. DANDO
CONTINUIDADE O VEREADOR IVAN MOREIRA CONCLUIU SUA
FALA AGRADECENDO Á TODOS. FEZ USO DA TRIBUNA O
VEREADOR CARLOS AMARANTE, EM NOME DA PRESIDENTE
SAUDOU A MESA DIRETORA, COLEGAS VEREADORES,
IMPRENSA. FALOU DA SUA ALEGRIA APÓS UMA SEMANA DE
EVENTOS ALUSIVOS AOS 181 ANOS DA CIDADE DE IPU,
LEMBROU DOS AVANÇOS E CONQUISTAS DO MUNICÍPIO.
APRESENTOU SEUS PROJETOS DE INDICAÇÕES,O USO DE
FOGOS DE ARTIFÍCIOS NÃO SILENCIOSO EM EVENTOS PÚBLICOS
E PARTICULARES DO MUNICÍPIO. O VEREADOR RAIMUNDO
AMARO PEDIU UM APARTE PARA ASSOCIAR - SE A INDICAÇÃO E
FALAR DA FUNÇÃO DOS FOGOS NOS TEMPOS MAIS ANTIGOS. O
VEREADOR JORGE NOBRE PEDIU UM APARTE PARA
ACRESCENTAR QUE OS FOGOS CAUSAM QUEIMADAS E
INCÊNDIOS. DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR CARLOS
AMARANTE FALANDO DA SUA OUTRA INDICAÇÃO QUE SOLICITA
A REFORMA DO PSF DO DISTRITO DA VÁRZEA DO GILÓ, TANTO
INTERNO COMO EXTERNO. MAIS UMA INDICAÇÃO QUE SOLICITA
UM CENTRO VETERINÁRIO PARA CUIDAR DE ANIMAIS
ABANDONADOS, COMO CASTRAÇÃO E VACINAÇÃO. LEMBROU
QUE AS MÁQUINAS ESTÃO NA REGIÃO DAS QUEBRADAS
RESTABELECENDO AS ESTRADAS.FEZ USO DA TRIBUNA O
VEREADOR GLAIDSON MARTINS,DESEJOU UMA BOA NOITE A
TODOS. SAUDOU A MESA DIRETORA EM NOME DA PRESIDENTE
TIA OLINDA. ABRAÇOU TODOS OS COLEGAS VEREADORES, EM
ESPECIAL O VEREADOR JORGE NOBRE POR SUA PASSAGEM
NESTA CASA LEGISLATIVA. SAUDOU OS INTERNAUTAS,
SERVENTUÁRIOS E IMPRENSA IPUENSE. ASSOCIOU-SE A TODOS
OS PROJETOS DOS COLEGAS VEREADORES. PARABENIZOU O
PREFEITO ROBÉRIO RUFINO PELA NOMEAÇÃO DO GINÁSIO
ABDORAL TIMBÓ, DE EDSON DANTAS. PARABENIZOU A FAMÍLIA
DE DOUTOR TOMAZ, GRANDE MÉDICO QUE MUDOU A HISTÓRIA



DA MEDICINA NO ESTADO DO CEARÁ. CONVIDOU A POPULAÇÃO
IPUENSE PARA FAZER PARTE DA CAMPANHA DE DOAÇÃO DE
SANGUE QUE OCORRERÁ NA ESCOLA PROFISSIONALIZANTE
TARCÍSIO ARAGÃO. PARABENIZOU OS NUTRICIONISTAS E OS
EDUCADORES FÍSICOS, PROFISSIONAIS DE GRANDE
RELEVÂNCIA NA SAÚDE. FALOU QUE RECEBEU A VISITA DO
SECRETÁRIO DE SEGURANÇA, CAPITÃO EDVAN. DEIXOU SEU
AGRADECIMENTO AO MESMO. FALOU QUE ESTEVE VISITANDO O
HOSPITAL MUNICIPAL DE IPU, DEIXOU SEUS AGRADECIMENTO A
TODOS OS PROFISSIONAIS DA SAÚDE. DISCORREU SOBRE SEU
PROJETO DE LEI SOBRE O TESTE DO PEZINHO. AGRADECEU A
TODOS E DESEJOU UMA BOA NOITE. FEZ USO DA TRIBUNA O
VEREADOR EDUARDO XIMENES. DESEJOU A TODOS UMA BOA
NOITE. SAUDOU A MESA DIRETORA, COLEGAS VEREADORES,
SERVIDORES DESTA CASA E IMPRENSA GERAL. PARABENIZOU O
MUNICÍPIO PELA SEMANA DE INAUGURAÇÕES. PARABENIZOU
TODA EQUIPE DE SAÚDE , SECRETÁRIO TIÃO RUFINO.
PARABENIZOU TAMBÉM O PREFEITO ROBÉRIO RUFINO. FALOU
QUE ESTEVE VISITANDO A COMUNIDADE DE SÃO FÉLIX. DEIXOU
CLARO QUE ASSIM QUE PROTOCOLOU SUA INDICAÇÃO, A
VEREADORA ARLETE TERIA PROTOCOLADO A INDICAÇÃO COM A
MESMA FINALIDADE, MAS O QUE É REALMENTE IMPORTANTE É
JUNTOS MEDIR FORÇAS PARA REALIZAR ESSAS INDICAÇÕES. A
VEREADORA ARLETE UM APARTE PARA FALAR SOBRE O
REGIMENTO INTERNO, DEIXANDO CLARO QUE O REGIMENTO
NÃO LIMITA A QUANTIDADE DE INDICAÇÕES. SUGERIU A
PRESIDENTE Á NOBRE PRESIDENTE E A MESA DIRETORA QUE
CONHEÇA O SISTEMA DE PROTOCOLOS DE PROJETOS DA
CÂMARA MUNICIPAL DE GUARACIABA DO NORTE, É EM TEMPO
REAL , O VEREADOR FAZ A INDICAÇÃO E JÁ COLOCA NO
SISTEMA, NÃO TEM COMO DÁ DUPLICIDADE. A VEREADORA TIA
OLINDA PEDIU UM APARTE PARA ESCLARECER A FALA DA
VEREADORA ARLETE NO QUE SE DIZ RESPEITO AO
PROTOCOLAR OS PROJETOS DE LEI. FALOU QUE A VEREADORA
ARLETE JÁ HAVIA SIDO INFORMADA QUE O COLEGA VEREADOR
EDUARDO XIMENES JÁ TINHA TRAGO O SUA INDICAÇÃO MEIO
HORAS DA VEREADORA . DISSE QUE A SECRETARIA TRABALHOU



DE FORMA CORRETA, QUE NÃO EXISTE NENHUM FAVORITISMO E
QUE TODOS SÃO TRATADOS DE FORMA IGUAL. DANDO
CONTINUIDADE O VEREADOR EDUARDO XIMENES COBROU A
COLETA DE LIXO RESIDENCIAL MONTREAL NO BAIRRO DA MINA.
PARABENIZOU O VEREADOR JORGE NOBRE POR SUA PASSAGEM
NA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU, DANDO SUA CONTRIBUIÇÃO.
DESEJOU A TODOS UMA FELIZ SEMANA.FEZ USO DA TRIBUNA A
VEREADORA TIA OLINDA. DESEJOU A TODOS UMA BOA NOITE.
SAUDOU OS COLEGAS VEREADORES EM NOME DO VEREADOR
JORGE NOBRE. CUMPRIMENTOU TODA IMPRENSA, SERVIDORES
DESTA CASA E POVO IPUENSE. FEZ ALUSÃO A PASSAGEM DO
COLEGA VEREADOR JORGE NOBRE. COMENTOU SOBRE O
PROJETO DO VEREADOR IVAN MOREIRA SOBRE UMA EQUIPE DO
CRAS NO BAIRRO DAS PEDRINHAS, SUGERIU QUE SEJA FEITO
UM ANEXO IGUAL AO QUE EXISTE NO BAIRRO BREGUEDOFF. FEZ
ALUSÃO AO DIA DO NUTRICIONISTA E DOS EDUCADORES
FÍSICOS. LEMBROU QUE DIA 27 FOI O DIA DO PSICÓLOGO, E
PARABENIZA ESSES PROFISSIONAIS DE GRANDE IMPORTÂNCIA.
DISSE QUE QUANDO VAI PROTOCOLAR UMA INDICAÇÃO
PROCURA SABER SE ALGUM VEREADOR NÃO LEVOU UMA
INDICAÇÃO COM A MESMA FINALIDADE, POIS ELA SEMPRE
RESPEITA O COLEGA QUE CHEGOU PRIMEIRO. O VEREADOR
JORGE NOBRE PEDIU UM APARTE PARA FALAR QUE CONCORDA
COM A FALA DA VEREADORA ARLETE, POIS A TECNOLOGIA
AJUDA BASTANTE. DANDO CONTINUIDADE A VEREADORA TIA
OLINDA DISSE QUE A TECNOLOGIA É FUNDAMENTAL, MAS O
MAIS IMPORTANTE É O DIÁLOGO QUE SE DEVE TER COM O
COLEGA, ESSE DIÁLOGO É DE SUMA IMPORTÂNCIA A FIM DE
EVITAR CONFLITOS. A VEREADORA ARLETE PEDIU UM APARTE E
COMENTOU SOBRE O SISTEMA USADO NA CÂMARA MUNICIPAL
DE GUARACIABA, QUE NÃO É UM SISTEMA CARO E ASSIM
FICARIA MAIS ORGANIZADO . DANDO CONTINUIDADE A
VEREADORA TIA OLINDA REFORÇOU MAIS UMA VEZ QUE TODOS
DEVEM TER O BOM SENSO E MANTER UM DIÁLOGO. A
VEREADORA ARLETE PEDIU UM APARTE PARA DIZER QUE NÃO
TERIA SIDO INFORMADA QUE SUA INDICAÇÃO NÃO IRIA PARA A
ORDEM DO DIA. DANDO CONTINUIDADE A VEREADORA TIA



OLINDA DISSE QUE A VEREADORA ARLETE FOI INFORMADA SIM
NA SECRETARIA QUE SEU PROJETO NÃO IRIA PARA A ORDEM DO
DIA. A VEREADORA CONCEIÇÃO ARAÚJO PEDIU UM APARTE
PARA ESCLARECER QUE APENAS SEGUE A ORDEM DO DIA, DO
JEITO QUE É VEM DA SECRETARIA. DANDO CONTINUIDADE A
VEREADORA TIA OLINDA FALOU DE SEU PROJETO DE INDICAÇÃO
SOLICITANDO DUAS ROTATÓRIAS NAS GRANDES AVENIDAS,
BOULEVARD SEBASTIÃO CARLOS E JOSÉ CARVALHO DE
ARAGÃO. AGRADECEU AO SECRETÁRIO DE SEGURANÇA QUE A
RECEBEU MUITO BEM, ONDE ELA PEDIU QUE FOSSE RETIRADO A
QUEBRA-MOLAS EM FRENTE AO GILSON ACESSÓRIOS.
AGRADECEU A TODOS E DEIXOU SEU MUITO OBRIGADO. FEZ
USO DA TRIBUNA A VEREADORA SÔNIA PONTES, DESEJO BOA
NOITE A SENHORA PRESIDENTE, MESA DIRETORA, COLEGAS
VEREADORES E TODA POPULAÇÃO IPUENSE. INICIOU FALANDO
QUE NO ANO DE 2016 NA CONDIÇÃO DE SECRETÁRIA MUNICIPAL
DE CULTURA TIVERAM A HONRA DE ENVIAR O PRIMEIRO PLANO
MUNICIPAL DE CULTURA DE IPU, NO QUAL FOI APROVADO NESTA
CASA LEGISLATIVA. DISCORREU SOBRE A ANÁLISE FREQUENTE
QUE TRATA DO PATRIMÔNIO DE NATUREZA MATERIAL.
APRESENTOU SUA INDICAÇÃO N°42/2021 INDICA CONSTRUIR UM
MUSEU MUNICIPAL NESTE MUNICÍPIO DE IPU CEARÁ.
APRESENTOU TAMBÉM A INDICAÇÃO N° 45/2021 INDICA
REVITALIZAR A PRAÇA PEDRO CÉSAR TAVARES. RESSALTOU E
AGRADECEU AO PREFEITO MUNICIPAL PELA ILUMINAÇÃO QUE
ESTÁ SENDO REALIZADA NA PRAÇA PEDRO CÉSAR TAVARES. O
VEREADOR EVALDO GOMES PEDIU UM APARTE PARA ASSOCIAR -
SE A INDICAÇÃO DA REVITALIZAÇÃO DA DEVIDA PRAÇA, NO
QUAL JÁ FOI APRESENTADO PELO O MESMO PEDINDO O
PROJETO BRINQUEDO - PRAÇA. DANDO CONTINUIDADE A
VEREADORA SÔNIA PONTES SAUDOU O COLEGA VEREADOR
JORGE NOBRE E O PRAZER QUE TEVE EM TER O MESMO NA
CÂMARA. ENCERROU DESEJANDO UMA SEMANA DE PAZ E
SAÚDE A TODOS. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR RAIMUNDO
AMARO. DESEJOU UMA BOA NOITE A TODOS. SAUDOU OS
COLEGAS VEREADORES. ASSOCIOU-SE A TODOS AS
INDICAÇÕES DOS COLEGAS VEREADORES. COMENTOU SOBRE O



PROJETO DO VEREADOR HILTON BELÉM, REFORÇANDO A
IMPORTÂNCIA DO MESMO PARA REGIÃO PÉ DE SERRA. FALOU
SOBRE SEU PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 34/2021 PERFURAÇÃO
DE UM POÇO PROFUNDO PARA O DISTRITO DE ABÍLIO MARTINS.
AGRADECEU AO PREFEITO ROBÉRIO PELO PIÇARRAMENTO NA
LOCALIDADE DE FLORES. FALOU DA PASSAGEM DO VEREADOR
JORGE NOBRE, DANDO SUA CONTRIBUIÇÃO DESTA CASA
LEGISLATIVA. COBROU MAIS UMA VEZ QUE SEJA FEITO ALGUMA
COISA PELAS MOTOTAXISTAS. FALOU QUE HOJE É A MISSA DE
UM ANO DO DOUTOR TOMAZ CORREIA, GRANDE CIDADÃO QUE
DEIXOU SEU LEGADO . DESEJOU UMA BOA NOITE AOS IPUENSES
EM NOME DE SUA FAMÍLIA. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR
MONGA, DESEJOU BOA NOITE A TODOS, EM NOME DO COLEGA
VEREADOR JORGE NOBRE SAUDOU TODOS OS COLEGAS
VEREADORES E AGRADECEU AO MESMO PELA HONRA DE TER
REPRESENTADO O POVO E O PARABENIZOU PELO SEU
TRABALHO. ASSOCIOU - SE A TODOS OS PROJETOS DE
INDICAÇÕES DOS COLEGAS VEREADORES, E DESTACOU O DO
VEREADOR GLAIDSON NO QUE SE REFERE AO TESTE DO
PEZINHO. FALOU DOS SEUS PROJETOS, INICIANDO COM O
PROJETO QUE PEDE ARENINHA PARA A REGIÃO DO SERTÃO.
OUTRO PROJETO QUE PEDE ARENINHA PARA A REGIÃO
SERRANA. PEDINDO QUE AS DEMAIS ARENINHAS SEJAM
CONSTRUÍDAS EM PONTOS ESTRATÉGICOS. SOLICITOU TAMBÉM
A MANUTENÇÃO DO TRECHO QUE LIGA A COMUNIDADE DE
BAIXA LARGA. O ÚLTIMO PROJETO PEDE A IMPLEMENTAÇÃO DE
UM EVENTO ESPORTISTA NO NOSSO MUNICÍPIO NO ESTÁDIO
MUNICIPAL. O VEREADOR HILTON BELÉM PEDIU UM APARTE
PARA ASSOCIAR - SE AO PROJETO E DIZER QUE ATÉ DEZEMBRO
NÓS ESTAREMOS EM UMA SITUAÇÃO MELHOR, RESPEITANDO
TODOS OS PROTOCOLOS, SERÁ POSSÍVEL REALIZAR O
EVENTO.DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR MONGA,
PARABENIZOU OS PROFISSIONAIS NUTRICIONISTAS E
EDUCADORES FÍSICOS PELO SEU DIA.SE REPORTOU A UM ANO
DE FALECIDO DO DR. TOMAZ CORREA. A VEREADORA ARLETE
PEDIU UM APARTE PARA ASSOCIAR - SE A FALA DO QUE SE DIZ
RESPEITO AO SAUDOSO DR. TOMAZ, COMO TAMBÉM DE SEU



PRIMO JÚNIOR MELO. AGRADECEU AO PREFEITO PELO PEDIDO
REALIZADO QUE É A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA NA
COMUNIDADE DE LAGOA. SE REPORTOU AOS 181 ANOS DA
NOSSA CIDADE DE IPU. FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADORA
CONCEIÇÃO ARAÚJO. DESEJOU UMA BOA NOITE A TODOS.
SAUDOU OS COLEGAS VEREADORES, IMPRENSA,
SERVENTUÁRIOS E TODA POPULAÇÃO IPUENSE. PARABENIZOU
O VEREADOR JORGE NOBRE POR SUA PASSAGEM NA CÂMARA,
E PEDIU QUE EM SUA CAMINHADA CONTINUE DEFENDENDO A
BANDEIRA DA CULTURA. PARABENIZOU O PREFEITO ROBÉRIO
PELAS COMEMORAÇÕES E INAUGURAÇÕES. PARABENIZOU OS
NUTRICIONISTAS E EDUCADORES FÍSICOS. ASSOCIOU-SE A
TODOS OS PROJETOS APRESENTADOS. FALOU QUE
PROTOCOLOU DOIS PROJETOS DE INDICAÇÕES , PROJETO
Nº/2021 QUE PEDE A INTERCESSÃO DO PREFEITO ROBÉRIO,
TRAZER CURSOS PROFISSIONALIZANTES COMO: CURSOS DE
GASTRONOMIA, CORTE E COSTURA, CABELEIREIRO E
MAQUIAGEM. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº22/2021 EMENTA
QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO DISTRITO DE SÃO JOSÉ DOS
MARTINS. FALOU DA REGIÃO PRÓSPERA QUE É A COMUNIDADE
DE SÃO JOSÉ DOS MARTINS. CONVIDOU A POPULAÇÃO PARA OS
FESTEJOS INICIADOS NA SEGUNDA-FEIRA E VÃO ATÉ DOMINGO.
O VEREADOR HILTON BELÉM PEDIU UM APARTE PARA
ANTECIPAR SEU VOTO FAVORÁVEL AO PROJETO DE LEI DA
VEREADORA CONCEIÇÃO. DANDO CONTINUIDADE A VEREADORA
FINALIZOU DESEJANDO UMA BOA NOITE A TODOS. NADA MAIS
HAVENDO A TRATAR EM NOME DEUS A SENHORA PRESIDENTE
DECLAROU ENCERRADO OS TRABALHOS DO DIA. EU, MARIA DA
CONCEIÇÃO ARAÚJO LEITE AMARAL LAVREI E ASSINEI A
PRESENTE ATA EM 31 DE AGOSTO DE 2021.


